自查题答案

1、  借  交易性金融资产--成本    70,000

                应收股利                 2,000

                投资收益                     360

                  贷 银行存款                         72,360

       借 银行存款  2,000

             贷 应收股利      2,000

       借 公允价值变动损益  6,000

              贷 交易性金融资产-公允价值变动 6,000 

        借 交易性金融资产-公允价值变动 10,000

               贷 公允价值变动损益                10,000

  借 银行存款          76000
                贷 交易性金融资产--成本               70,000

                           ---公允价值变动         4,000  

                投资收益                            2000

同时    借：公允价值变动损益  4,000

             贷：投资收益                            4000

应收账款          坏账准备

2、2000年末： 500000×5‰=2500               500000  2800
2500

借：资产减值损失 2500 
               200000                2800

  贷：坏账准备 2500                                    

确认坏账                        697200    100000        300    

2001年 借：坏账准备 2800                           5000              3786

贷：应收账款 2800               1000     1000
      3486

 票据到期时：借：应收账款 200000              592200               5000  1000

贷：应收票据  200000                                  514  3475

697200×5‰=3486                                            2961

2002年年未计提数：  借：资产减值损失3786

贷：坏账准备 3786

实际发生坏账: 借：坏账准备：5000

贷：应收账款：5000

  收回已注销坏账:借：应收账款：1000

     贷：坏帐准备：1000

借：银行存款：1000

   贷：应收账款：1000

 收回应收账款:借：银行存款：100000

   贷：应收账款：100000

年末计提：   592200×5‰=2961     实际计提=514+2961=3475
   借：资产减值损失3475

     贷：坏账准备 3475

 从2000年至2002年记入资产减值损失中数额：2500+3786+3475=9761（元）
3、坏账准备应保持的余额=1000000*0.005=5000元
     借：资产减值损失 2000

            贷：坏账准备 2000
4.A商品期末库存商品成本=350000+1500000-1920000(1-35%)=602000
   批准前：借：待处理财产损溢—待处理资产损溢   602000
             贷：库存商品                     602000

   批准后：  借：营业外支出       602000
      贷：待处理财产损溢—待处理资产损溢   602000
5、先进先出法：

 发出存货成本=120×10+140×12+70×12+30×14=4140

                 结存存货成本=60×14=840

      在物价下降的情况下，先进先出法，发出存货成本较高，存货成本较低，使企业资产低，利润低，符合谨慎原则。

6、预付时：   

                  借： 应付账款 20000

                    贷：银行存款 20000

   收到货物时：

借：物资采购  30000

                   应交税费—应交增值税（进项税额） 5100

                 贷：应付账数 35100

   补付货款：  借：应付账数 15100

                贷：银行存款 15100

7、购燃料    借：物资采购 202000

                 应交税费—应交增值税（进项税额）34000

                贷：银行存款  236000

确认损失时：借：待处理财产损溢—待处理流动资产损溢 5900

             贷：物资采购   5050(202000/2000*50)

                 应交税费—应交增值税(进项税额转出)  850(100*50×0.17)

8、材料入库  借：原材料 226000（32000+194000）

               材料成本差异950

             贷：物资采购 226950（202000+30000-5050）

9、确认运输公司赔偿：

           借：其他应收款—运输公司   5900

               贷：待处理财产损溢—待处理流动资产损溢  5900

10、本月材料成本差异率=（2050+950）/（74000+226000）= 1%

 领用原材料 借：生产成本 60000

制造费用 10000

管理费用 20000

营业费用 10000

贷：原材料      100000

同时  借：生产成本   600
          制造费用     100
管理费用       200
销售费用         100
贷：材料成本差异   1000
 11、委托加工时：借：委托加工物资 19600

                      贷：原材料 20000

材料成本差异  400
支付运费：  借：委托加工物资 100

                    贷：现金  100

支付加工费：借：委托加工物资 3000

                    应交税费—应交增值税（进项税额） 510（双方均为一般纳税人）
                    贷：银行存款  3510

受托方代扣消费税=[（19600+3000）/1-10%]*0.10=2511.11（不要求计算）
委托加工物资        借：应交税费—应交消费税 2511.11（继续加工可以抵扣）
19600                    贷：应付账款             2511.11

100

 

3000
22700
  借：原材料              16000

22700     22700                   材料成本差异              6700

                                贷：委托加工`物资           22700 

 12、  领用时 借：周转材料—低值易耗品—在用    20000
                贷：周转材料—低值易耗品—在库    20000

       摊销50%  借：制造费用       10000

                   贷：周转材料—低值易耗品—摊销    10000

        报销时谈另一半 借：借：制造费用       10000

                         贷：周转材料—低值易耗品—摊销    10000

         同时：借：周转材料—低值易耗品—摊销    20000

                  贷：周转材料—低值易耗品—在用    20000
13、.      本月销售成本=4000*(1-25%)=3000(万元)
         库存商品成本=2000+3000-3000=2000(万元)

14、    商品进销差价率=(110-90)+(90-80)/(110+90)=15%

        本期销售商品的实际成本=100*(1-0.15)=85(万元)

         期末结存商品的实际成本=80+90-85=85(万元)
15、  （1）批准前 借：待处理财产损溢—待处理流动资产损溢 17550
                  贷：周转材料-包装物    15000

                     应交税费—应交增值税（进项税额转出）2550(15000*017)

         批准后  借：其他应收款—保险公司 10000

                     原材料              200

                     营业外支出          7350 

                   贷：待处理财产损溢—待处理流动资产损溢  17550
   （2）批准前：  借：原材料—丙材料 7500

                    贷：待处理财产损溢—待处理流动资产损溢 7500

        批准后：  借：待处理财产损溢—待处理流动资产损溢 7500

                     贷：管理费用 7500

16、进行长期投资时

           （1）、借：长期股权投资   98500（2000*49+500）

应收股利                 2000

                   贷：银行存款               100500

5月20日收到现金股利  借：银行存款    2000

            贷：应收股利   2000

乙企业盈利不作分录

乙企业宣告发放股利
 借：应收股利  6000（100000×6%）

   贷：投资收益   4000(6000×８/12)

       长期股权投资  2000（6000×4/12）

出售乙公司1000股股票  （98500-2000）/2000=48.25元/股   48.25×1000=48420

  借：银行存款  49800

    贷：长期股权投资   48250

        投资收益    1550

17、  取得乙企业所有者权益份额=7000*0.30=2100万元〉2000万元

           初始确认 借:长期股权投资-成本    2100

                      贷:银行存款         2000
                         营业外收入        100

           乙企业盈利时:借: 长期股权投资-损益调整   150

                          贷:投资收益                150

           发放现金股利  借：应收股利                30
                            贷：长期股权投资-损益调整   30
           收到现金股利   借：银行存款      30

                            贷：应收股利       30

乙公司可供出售金融资产增值  借：长期股权投资—其他权益变动  120
                               贷：资本公积—其他资本公积    120

         乙公司亏损时     借：投资收益    90
                            贷：长期股权投资-损益调整   90
  18、借款

（1） 借：银行存款  500000

贷：长期借款 500000

        购入生产线       

借：在建工程  585000

  贷：银行存款  585000

         领用本企业产品

借：在建工程  214000

  贷：库存商品  180000

     应交税费—应交增值税（销项税额） 34000

        领用企业材料

借：在建工程  70200

  贷：原材料  60000

    应交税费—应交增值税（进项税额转出）10200

         分配工资
借：在建工程  228000

  贷：应付工资  228000
         分配水电费

                借：在建工程  16800

                  贷：应付账款  16800

      2001年5月末计息    借：在建工程  15000（500000×12%×3/12）

                             贷：应付利息  15000
        工程完工交付使用

           借：固定资产   1129000(585000+214000+70200+228000+16800+15000)

               贷：在建工程  1129000

 2001年末计息   借：财务费用  35000（500000×12%×７/12）

                    贷：应付利息  35000

 2001年付息     借：应付利息  50000

                   贷：银行存款    50000

计提2002年利息        借：财务费用   60000（500000*0.12）

                          贷：应付利息   60000
2002年付息     借：应付利息  60000

                   贷：银行存款    60000

2003年还本付息  借：长期借款   500000
                    财务费用  10000（500000*0.12*2／12）
           贷：银行存款   510000
19、2007年计提折旧   借：制造费用     40000

                        贷：累计折旧    40000

    2008年计提折旧   借：制造费用     24000

                        贷：累计折旧    24000

 出售分录       借：固定资产清理  36000
               累计折旧      64000
             贷：固定资产    100000
支付清理费用    借：固定资产清理  2000

                   贷：现金  2000

收到价款    借：银行存款  50000
               贷：固定资产清理  50000
结转清理损益    借：固定资产清理  12000
                   贷：营业外收入   12000
 20、  购入时         借：无形资产—专利权  120000

                     贷：银行存款       120000

   第一年摊销无形资产   借：管理费用   12000

                          贷：累计摊销  12000

   出让使用权      借：银行存款  18000

                      贷：其他业务收入  18000

计提税金      借: 其他业务成本  900（18000*.05）

                贷: 应交税金—应交营业税   900

  第二年摊销  借：其他业务成本  12000

                贷：累计摊销   12000
 出售所有权  借：银行存款   110000

               贷：无形资产  96000（120000-12000*2）

                  应交税费—应交营业税   5500

                  营业外收入    8500

开发新技术研究阶段      借：研发支出—费用化支出   300000
                        贷：银行存款               300000
2007年末             借：管理费用             300000

                        贷：研发支出—费用化支出   300000

   开发阶段               借：研发支出—资本化支出   200000

                        贷：银行存款               2 00000

2008年 3月         借：无形资产—专有技术     200000

                      贷：研发支出—资本化支出   200000

21.某企业19XX年7月有关固定资产折旧资料如下：
	项目
	月初固定资产原值
	本月增加固定资产    原值
	本月减少固定资产  原值
	本月应计折旧资产原值
	折旧率
	折旧额

	车间在用设备
	400000
	100000
	
	
	0.4%
	1600

	厂部闲置设备
	500000
	
	20000
	
	0.6%
	3000

	车间提足折旧仍在用
	30000
	
	
	
	0.4%
	

	厂部租出设备
	70000
	
	
	
	0.5%
	350


	在建工程融资租入设备
	200000
	
	
	
	0.5%
	1000

	合计
	1200000
	100000
	20000
	
	
	5950


借：制造费用     1600
管理费用     3000

其他业务成本  350

在建工程     1000

贷：累计折旧      595

22、 应交税金核算：  
（1）借：在途物资    18000

                 应交税费—应交增值税（进项税额）  2000

                 贷：其他货币资金-银行汇票           20000

（2）借：应收账款                 23400

       贷：主营业务收入                    20000

          应交税费—应交增值税（销项税额）  3400

     借：主营业务税金及附加    1600

       贷：应交税金—应交消费税    1600（20000×8%）

（3） 借：管理费用—福利费   66200

         贷：库存商品                50000

             应交税费—应交增值税（销项税额）   10200

             应交税费—应交消费税               6000

（4）本月应交增值税=13645-（5445-1200+2100）-2000=5300

                  借：应交税费—应交增值税（已交税金）  5300

                      贷： 银行存款                       5300
应交城建税=（5300+2000+2000+500）×7%=686

应交教育费附加=9800×3%=294

借：营业税金及附加   3480

   贷：应交税费—应交营业税2000

应交税费—应交城建税   686

       应交税费—应缴教育费附加   294

        应交税费—应交消费税   500

       （5）  借：原材料  11700

                   贷：应付账款   11700

         （6） 借：应收票据  21200  

                   贷：主营业务收入   20000

应交税费—应交增值税   1200

       月末计息  借：应收票据     212

贷：财务费用    212

                借：应收账款  21624（21200+212＋212）
                    贷：应付票据  21412

                        财务费用    212

  23、发行债券   借：银行存款   100
                    贷：应付债券—债券面值   100

  6月30日计息  借：在建工程   1.5（100*0.09/12*2）

                    贷：应付债券—应计利息   1.5
      12月31日计息  借：财务费用    4.5

                     贷：应付债券—应计利息    4.5

24、  计提时   借：生产成本    74880
                   管理费用     18720

                  贷：应付职工薪酬—非货币性福利    93600

      发放时    借：应付职工薪酬—非货币性福利    93600

                   贷：主营业务收入    80000

                      应交税费—应交增值税（销项税额）   13600

     转成本      借：主营业务成本     50000

                    贷：库存商品       50000

25、  计提时     借：生产成本    9000

                      制造费用    1000

                     管理费用     2000

                    贷：应付职工薪酬-福利费      12000

     支付时       借：应付职工薪酬—福利费      12000

                       贷：银行存款     12000

26、 计提时         借：制造费用  28000

                   生产成本  231000

                   管理费用  17500

                   在建工程  21000

                  贷:应付职工薪酬-工资 297500

实际发放时 借: 应付职工薪酬-工资 297500

               贷:银行存款      292500

                  应缴税费-应缴个人所得税  5000

27    计提时          借：生产成本   44800

                          制造费用   9800

                          管理费用   10080

                          贷：应付职工薪酬-社会保险费64680
28   丙入资   借:银行存款   200000  
                贷:资本公积 50000

                   实收资本 150000（300000/1-1/3）*1/3
29、发行时  借：银行存款   792000  （100000*8*0.99）

                贷：股本    100000

                    资本公积—股本溢价    692000

30、回购时：借：库存股    25000000

               贷：银行存款    25000000

     注销股票时  借： 股本    10000000

                      资本公积  10000000

                      盈余公积   5000000

                   贷：库存股    25000000

31、收到时：  借：银行存款  620000

              贷：递延收益       620000

     购入时   借：在建工程550000

贷：银行存款 550000

安装时   借：在建工程50000

贷：银行存款 50000

安装完毕     借：固定资产  600000

  贷：在建工程  600000

  退还余款   借：递延收益  20000
               贷：银行存款  20000
   计提折旧   借：研发支出  120000
                贷：  累计折旧  120000
         同时  借：  递延收益     120000

                 贷：营业外收入     120000
32、甲企业分录

委托代销时     借：委托代销商品   200000

                 贷：库存商品   200000

收到销售清单   借：应收账款   304200

                 贷：主营业务收入   260000

                   应交税金—应交增值税（销项税额）44200

转成本          借：主营业务成本   200000

                  贷：委托代销商品   200000

计算手续费      借：销售费用   26000

                   贷：应收账款   26000

收到乙公司货款  借：银行存款   278200

                   贷：应收账款  278200

乙企业分录

   收到代销商品   借：受托代销商品   260000

                    贷：代销商品款   260000

  销售时          借：银行存款  304200

                     贷：应付账款   260000

                     应交税金—应交增值税（销项税额）44200

 收到甲企业增值税发票  借：应交税金—应交增值税（进项税额）44200

                         贷：应付账数   44200

 注销受托代销商品      借：代销商品款   260000

                         贷：受托代销商品   260000

付款给甲企业         借：应付账款   304200

                       贷：银行存款   278200

                           主营业务收入   26000

33、收到预付款       借：银行存款   50000

贷：预收账款   50000

发生劳务成本     借：劳务成本   60000

                   贷：银行存款   60000

确认2002年收入100000×80%=80000

确认2002年成本80000×80%=64000

                 借：预收账款   80000

                   贷：其他业务收入  80000

                 借：其他业务成本   64000

                    贷：劳务成本   64000

          借：其他业务成本   4400

             贷：应交税费-应缴营业税  4000（80000*.05）

                         -应缴城建税280

                         -教育费附加 120

34、     发出商品时    借：应收账款—A    117000
                          贷：其他业务收入  100000

应交税金—应交增值税（销项税额）17000

转成本        借：其他业务支出   90000
                       贷：库存商品     90000
35、    借：主营业务收入   10000
应交税金—应交增值税（销项税额）1700
           贷：银行存款  11700

         借：库存商品  5000

           贷：主营业务成本 5000

36、销售时 借：应收账款：175700(200000*1.17*.75+200)

              贷：主营业务收入 150000(200000*0.75)

应交税金—应交增值税（销项税额）25500

银行存款     200

  购买方10天内付款 借：银行存款 172700

财务费用 3000

                      贷：应收账款：175700

购买方10天后付款：借：银行存款 175700

贷：应收账款：175700

借：主营业务成本  105000

   贷：库存商品   105000

37、2002年主营业务收入=260000-10000+150000=400000
2002年主营业务成本=200000-5000+105000=300000

2002年其他业务收入=80000＋100000=180000
其他业务成本=64000+4400+90000=158400
利润总额=400000-300000+180000-158400-12000-20000-80000-5000+30000-2000=32600

应纳税所得额=32600+10000++2000-30000=24600

应交所得税=24600*0.20=4920       

借：所得税  4920
   贷：应缴税费—应缴所得税2940
借：本年利润   2940
   贷：所得税   2940
利润表

	项目
	金额

	一、主营业务收入
	400000

	  减：主营业务成本
	300000

	     主营业务税金及附加
	12000

	二、主营业务利润
	88000

	  加：其他业务利润
	21600

	  减：营业费用
	20000

	      管理费用
	80000

	      财务费用
	5000

	三、营业利润
	4600

	  加：投资收益
	30000

	      营业外收入
	

	  减：营业外支出
	2000

	四、利润总额
	32600

	  减：所得税
	2940

	五、净利润
	29660


（4）借：利润分配—提取法定盈余公积  2966
         贷：盈余公积—提取法定盈余公积  2966
借：利润分配—应付普通股股利   20000
   贷：应付股利                 20000
借：利润分配—未分配利润   22966
   贷：利润分配—提取法定盈余公积  2966
                —应付普通股股利     20000

借：本年利润   29660
   贷：利润分配—未分配利润  29660
企业未分配利润=29660-22966=6694
38题答案   借：固定资产      40000

贷：实收资本    40000

            借：原材料    60000

               贷：应付账款-C    60000

借：银行存款          60000

          贷：预收账款-D         60000

借：银行存款     20000

           贷：应收账款—A    20000
	会计科目
	期初余额
	本期发生额 
	期末余额

	银行存款
	80000
	
	80000
	
	160000
	

	现金
	2000
	
	
	
	2000
	

	应收账款
	
	5000
	
	20000
	
	25000

	预付账款
	48000
	
	
	
	48000
	

	原材料
	98000
	
	60000
	
	158000
	

	生产成本
	100000
	
	
	
	100000
	

	应付账款
	
	58000
	
	60000
	
	118000

	预收账款
	5000
	
	
	60000
	
	55000

	实收资本
	
	100000
	
	40000
	
	140000

	长期借款
	
	20000
	
	
	
	20000

	本年利润
	
	60000
	
	
	
	60000

	利润分配
	
	90000
	
	
	
	90000

	固定资产
	
	
	40000
	
	40000
	

	合计
	333000
	333000
	180000
	180000
	508000
	508000


货币资金=160000+2000=162000

存货=100000+158000=258000

应收账款=25000-20000+15000=20000

预收账款=10000+30000+60000=100000

应付账款=2000+60000+58000=120000

预付账款=50000
一年内到期的非流动负债=20000-4000=16000
实收资本=140000

利润分配=73000+90000=163000

   39、原材料分配率=(21200+3650)/(850+150 )=24.85
       完工产品成本=24.85*850+1100+2000=24222.50(元)

        在产品成本=150*24.85=3727.50(元)

 40、                        甲产品单位成本工资费用分析表

	
	耗用量/小时
	工资率/(元/小时)
	工资费用
	差异

	
	计划
	实际
	计划
	实际
	计划
	实际
	

	甲产品
	20
	18
	13.50
	14
	270
	252
	-18


     单位产品所耗工时变动影响=(18-20)*13.50=--27(元)
     每小时工资成本变动影响=(14-13.50*18=9(元)

      由于以上两个因素共同作用使单位产品工资费用降低18元.
41、
	产品名称
	计量单位
	实际产量
	单位成本/元
	总成本/元

	
	
	
	上年实际平均
	本年计划
	本月累计
	按上年实际平均单位成本计算
	按本年计划单位成本计算
	本年实际

	可比产品合计
	
	
	
	
	
	
	
	

	A产品
	件
	50
	84
	82
	83
	4200
	4100
	4150

	B产品
	件
	20
	760
	750
	738
	15200
	15000
	14760

	可比产品合计
	
	
	
	
	
	19400
	19410
	18910


可比产品成本降低额=19400-18910=490(元)
可比产品降低率=490/19400*100%=2.5258%
42、供水、供电两个辅助生产车间部门发生费用和提供劳务表：  
	分配方向
	交互分配
	对外分配

	辅助生产车间
	供水
	供电
	合计
	供水
	供电
	合计

	待分配费用
	720
	16000
	16720
	12228
	4492
	16720

	劳务供应量
	1200吨
	20000度
	
	380
	5000
	

	分配率
	0.6
	0.8
	
	32.1789
	0.8984
	

	辅助

生产

车间
	供水
	耗用数量
	
	15000
	
	
	
	

	
	
	分配金额
	
	12000
	
	
	
	

	
	供电
	耗用数量
	820
	
	
	
	
	

	
	
	分配金额
	492
	
	
	
	
	

	基本

车间
	耗用数量
	
	
	
	200
	4000
	

	
	分配金额
	
	
	
	6435.78
	3593.60
	10029.38

	管理

部门
	耗用数量
	
	
	
	180
	1000
	

	
	分配金额
	
	
	
	5792.22
	898.40
	6690.62

	 合                计
	
	
	
	12228
	4492
	16720


交互分配分录  借：生产成本—附助生产成本（供水）   12000
                          －附助生产成本（供电）     492

贷：生产成本—附助生产成本（供水）   492

                              －附助生产成本（供电）     12000

对外分配    借：制造费用    10029.38

                管理费用    6690.62

 贷：生产成本—附助生产成本（供水）   12228

                          －附助生产成本（供电）     4492

43、完工产品工时定额、各工序的在产品工时定额如下：

	           
	在产品数量   件
	本工序工时定额
	在产品完工率
	在产品约当产量
	完工产品产量  件
	  合计

	    1
	  2000
	  40
	20%
	400
	
	

	    2
	  1200     
	  60
	70%
	840
	
	

	  合计
	
	 100
	
	1240
	2760
	


工资及福利费分配率=48000/(1240+2760)=12(元/件)
完工产品应分配工资及福利费=2760*12=33120(元)

   在产品应分配工资及福利费=1240*12=14880(元)
























